



ПРИПАДНИЦИ НОВОСАДСКОГ КОРПУСА  
У БОРБИ СА ВОДЕНОМ СТИХИЈОМ

# НА ПРВИМ ЛИНИЈИ

И пре проглашења ванредне одбране од поплава, у Команди Новосадског корпуса предузете су неопходне мере како би се снаге и средства тог оперативног састава плански ангажовали на изградњи насипа, евентуалној евакуацији становништва и животиња, те санитарском и интендантском збрињавању угроженог становништва у Војводини

**В**одена стихија, која се и ове године претећи надвила над Војводином, није изненадила команде и јединице ВСЦГ у том делу наше земље. Већ у првом налету Дунава из суседне Мађарске почетком месеца, на ојачавању насипа и спасавању добара у рејону Бездана и Бачког Моноштора ангажован је већи број припадника Ваздухопловног наставног центра ВСЦГ из Сомбора.

Користећи стечена искуства током прошлогодишњих поплава у Средњем Банату, када су припадници Новосадског корпуса први прискочили у помоћ угроженом становништву, још 7. априла Команда тог оперативног састава формирала је посебан штаб за праћење ситуације и степена угрожености од поплава у зони своје одговорности.

– Војска ће у одбрани од поплаве ангажовати, по потреби, све своје потенцијале, али сама Војска не може да се бори против водене стихије. Неопходно је да се у одбрану од поплава укључе и сви остали грађани, а не да се догађа као сада, да групе људи немо посматрају како војници раде на насипу – рекао је помало револтирано генерал-мајор Станимир Матијевић, у недељу, 9. априла, приликом обиласка изградње насипа на Дунаву, управо уз Варадински мост, апелујући на све друштвене структуре да се што хитније укључе у одбрану од поплава.

## ■ АПЕЛ ЗА ПОМОЋ

Према речима команданта Корпуса, још седмог априла из Месне заједнице Петроварадин упућен је апел за помоћ. Неколико десетина војника на челу са капетаном прве класе Љајком Нердизом укључено је у одбрану од водене стихије подграђа те Месне заједнице.







JAMA

СНИМИО Ф. БАКИЋ

Војска Србије и Црне Горе активно је укључена у одбрану од поплава на свим угроженим подручјима. На основу наређења начелника Генералштаба генерал-потпуковника Љубише Јокића, више од 400 припадника Војске из састава Новосадског корпуса, Ваздухопловних снага и ПВО, Копнених и Оперативних снага Војске, заједно са техничким средствима, ангажује се на изradi одбрамбених појасева и другим активностима на помоћи становништву.

Припадници Војске су ангажовани на Дунаву и Тиси, у рејону села Жабал, у Петроварадину, код Лединаца, Земунa, Костолца и Великог Градишта. На изradi одбрамбеног насипа дужине 7,5 км код Новог Сада, поред осталих, ангажовано је и 40 војника на цивилном служењу војног рока. Истовремено, припадници Војске су ангажовани и на заштити појединих сопствених објеката који су угрожени поплавама.

Продор воде је убрзо заустављен. Истог дана у порти храма Пресвете Богородице у Сремској Каменици, тек стотинак метара удаљеном од Дунава, ангажована је група војника са заставником прве класе Синошом Влатковићем да спречи продор воде у храм.

– Да Војска није брзо интервенисала јуче би свети храм пливао у води. На срећу, ови младићи су неуморно и пожртвовано зауставили продор воде – кажу свештеници тог храма протојереји Тодор Катић и Гавро Милановић.

Ни Тиса није остала мирна. Неочекивано брз раст водостаја те реке угрозио је село Мошорин, па је на тај део одбрамбене линије, у рано јутро осмог априла, упућен 91 припадник новосадског гарнизона. Непосредно уз Жабалски мост на Тиси распоређена је и група од педесетак артиљераца из Руме, којима је задатак да пуне вреће земљом како би се ојачао бедем у дужини од скоро двадесет километара.

– За дан и ноћ земљом је напуњено више од три хиљаде врећа. Времена за одмор било је тек да се нешто презалогати, али нико се не жали. Ради се ударнички, без престанка – каже генерал Матијевић.

Тиса је озбиљно запретила и Стајићеву, па је из суботичке оклопне бригаде у то место недалеко од Зрењанина упућено шездесетак старешина и војника за помоћ у одбрани насипа.

Током поподнева истог дана набујале воде Дунава почеле су да угрожавају и два складишна објекта 793. позадинске базе Новосадског корпуса у Петроварадину и Лединцима. Сви припадници те јединице, са расположивом механизацијом, нашли су се на одбрамбеним насипима.

– Ако вода пробије ову линију нема спаса ни за Беочин, ни за Сремску Каменицу – упозоравају потпуковник Мирослав Пајић и капетан прве класе Синоша Прица, који руководе радовима у том рејону.

Вода је кроз канализацију продрла и у део круга новосадског Војномедицинског центра, али особље и болесници за сада нису угрожени.

## ■ НА ВИСИНИ ЗАДАТКА

Како смо сазнали од Бошка Пилиповића, начелника одељења за одбрану града Новог Сада, поред припадника Новосадског корпуса у Јужнобачком округу је за ангажовање спремно и око 1.000 војника на цивилном одслужењу војног рока, међу њима око 500 у Новом Саду.

Директор “Вода Војводине” Бранислав Радановић упозорио је да се наредних дана очекује наилазак другог воденог таласа, ништа слабијег интензитета, који би могао да потраје и цео месец. Према његовим речима, неопходно је ангажовање Војске и на 22 километра дугој деоници насипа уз леву обалу Тисе, такозваног Бечкеречког ћошка, који није реконструисан у последњих двадесет година и представља најслабији део одбрамбеног система читавим током Тисе у нашој земљи.

Припадници Новосадског корпуса и других јединица ВСЦГ у Војводини, нема сумње, спремно ће дочекати и тај водени талас. Биће сигурно, као и много пута до сада на, висини задатка заједно са мештанима угрожених подручја. ■

Будимир М. ПОПАДИЋ

